

Un mes . . . . . 2 ptas.  
Un año . . . . . 22'50

# El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,  
COMPÁS, 2.

FUERA DE JEREZ.  
Un mes . . . . . 2'50 ptas.  
Un año . . . . . 25  
EXTRANJERO.  
Un mes . . . . . 4 ptas.  
Un año . . . . . 40

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS  
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,  
COMPÁS, 2.

Año L. Jerez de la Frontera: Viernes 12 de Febrero de 1904.

Núm. 15.012

## El Guadalete

### GUERRA DE RAZAS.

La inminencia de la guerra entre el Japón y Rusia, que ya han roto sus relaciones diplomáticas, preliminar necesario para el comienzo de las hostilidades, á pesar de ser un hecho previsto y descontado que había de ocurrir más ó menos pronto, está produciendo gran alarma dentro de la política internacional y económica del mundo, pues sus efectos, se han de dejar sentir en una y otra parte.

La rivalidad entre Rusia é Inglaterra, que se disputan la influencia en Asia, se ha acrecentado en estos últimos tiempos de tal modo, que ha llevado á la última de dichas naciones á pactar con el Japón, á fin de lanzarlo contra la primera y contener sus intrusiones en el Extremo Oriente, sin necesidad de dar Inglaterra la cara, ni exponerse á riesgos que pudieran comprometer su inmenso poder y su soberanía en la India.

En esta política, Inglaterra ha arrastrado á los Estados Unidos de América, á los que favoreció moralmente en contra nuestra y por su consejo nos arrebataron el Archipiélago filipino, á fin de tener ingerencia y esfera de acción en aquel Extremo Oriental de Asia.

Pero se nos antoja que pudiera muy bien resultar arma de dos filos el auxilio prestado por los dos Estados anglosajones de Europa y de América al Japón; pues si el triunfo de Rusia determinara disminución considerable de poder de la influencia anglo-americana en el Extremo Oriente, el del Japón había de traer consigo el envanecimiento de esta potencia malaya, cuya característica de raza es la exageración de vanidad, produciendo una perturbación en todos los extensos territorios y archipiélagos de aquel confin asiático, poblados por ella, que aciarían al Japón vencedor, como la nación redentora de su esclavitud en contra de los dominadores europeos.

En Filipinas, donde ya durante los últimos tiempos de nuestro dominio se formó un gran partido que proclamaba la separación de España anexionándose al Japón, ahora que los Estados Unidos no han logrado arraigar su soberanía en aquel archipiélago, en el que sólo son dueños del terreno que pisan, el triunfo del Japón habría de tener consecuencias trascendentales, aumentando las dificultades para el dominio por los americanos de aquellas islas.

Otro tanto ocurriría en Java, Sumatra, Celebes y Molucas para los holandeses; y en la tierra firme de Asia, en los dominios ingleses de la India y del Birman, en los franceses de Indo-China y en todos los establecimientos europeos del Extremo Oriente, daría comienzo á profunda agitación contra los blancos de cualquiera procedencia que sean, tomando como enseña de libertad y guerra de razas el poderío del Japón, que á su vez no podría ni sabría en su envanecimiento sustraerse por completo á las excitaciones que en tal sentido se le hicieran por parte de esos diferentes pueblos, que pueden contribuir á engrandecerlo aun más, uniéndose á él y sacudiendo el yugo extraño.

Quien conozca aquellas regiones y el espíritu de la raza malaya, que puebla la extremidad de las dos grandes penínsulas del Indico y del mar de China y todo el Archipiélago de Malasia, seguramente estará de acuerdo con nosotros en que el triunfo del Japón constituiría un gran golpe para la influencia de los blancos en aquella región extensísima, y que las primeras naciones que habrían de sufrir las consecuencias serían Inglaterra y los Estados Unidos, que se habrían de ver envueltas en guerras y en solocación de insurrecciones que bien pudieran ser el origen, sobre todo para la primera, de decrecimiento de su poder.

El triunfo de Rusia, por el contrario, significa la afirmación de la superioridad de los blancos y de la civilización europea en Asia, y ha de ser beneficiosa hasta para las mismas naciones que hoy, celosas de su influencia, la combaten auxiliando á los japoneses.

Aun cuando éstos, sólo por el mar, obtuvieran ventajas, bastaría para alucinar y exaltar los ánimos de toda la raza y producir los efectos que hemos descrito; por eso creemos que la conducta de las dos naciones anglosajonas auxiliando al Japón en contra de Rusia y turbando la paz del mundo es un error de su política, del cual han de arrepentirse posteriormente, cuando acaso no tenga remedio.

Ahora sólo nos queda esperar los acontecimientos.

(Del Diario de la Marina).

## CRÓNICA MADRILEÑA

(De nuestro servicio especial.)

D. Alfonso XIII y los estudiantes.—¡No hubo sablazos!—Gratitud, afecto y solidaridad.—«El conflicto de las patatas».

En ese vetusto, feo y antiestético edificio, que un día fué casa de noviciado y que hoy es Universidad Central, hubo el Sábado último gran algazara, gritos y vivas, cosa que no es de extrañar, porque además de ser centro al que concurre la juventud alegre y dicharachera, es lugar en que con frecuencia germinan algazaras y motines.

Pero contra lo acostumbrado; no se oyeron los gritos de ¡abajo el gobierno! ¡muera esto ó aquello!, y si muchos ¡vivas! y muchos aplausos.

Los vivas! eran dados al joven monarca que dirige los destinos de esta desgraciado país, que acaso por espontánea iniciativa tuvo la feliz idea de visitar á los estudiantes en su propia casa, de la cual le hicieron los honores cual se merecía por el acto que realizaba.

Los estudiantes pagaron con entusiasmo la cortesía de D. Alfonso, y no contentos con admirarle y vitorearle en la Universidad, le acompañaron hasta la plaza de Oriente, donde terminó la única manifestación estudiantil que no ha sido disuelta á sablazo limpio.

«Será cierto que vamos camino de la regeneración y que ésta ha empezado por los guardias de seguridad?»

Otro acto de resonancia y altamente simpático, aunque no para todos ¡siempre el picaro pero! tenemos que apuntar: el realizado en honor de Ortega Munilla, Moya y Burell.

La prensa madrileña había sido ofendida públicamente, desde el banco azul del Congreso, por el Sr. Maura. En defensa de ella hicieron uso de la palabra los directores de *El Imparcial* y de *El Liberal* y el Sr. Burell, y la victoria fué brillante y decisiva, cual correspondía á los campeones que no titubearon en desafiarse las tan temidas iras tribunicias del ofensor.

A los laureles ganados en su noble empresa, han unido los defensores la gratitud de que los periodistas madrileños hicieron público testimonio en la fiesta que en su honor celebraron ayer.

Fué un acto de solidaridad, gratitud y afecto: de solidaridad, porque en él tomaron parte redactores de todos los periódicos madrileños, sin distinción de colores; de gratitud, por el entusiasmo con que desde luego fué admitida la idea del homenaje, y de afecto, por las sinceras muestras de cariño que recibieron los obsequiados y por la fraternidad que reinó en la fiesta.

Como siempre ha sucedido en idénticos casos, el llamado «conflicto de las patatas» ha tenido al fin una resolución favorable para los que más ohillaban.

Los acaparadores han accedido á pagar el impuesto de cinco céntimos! por saco en concepto de almacenaje, es cierto; pero ni el Ayuntamiento, ni el pueblo disfrutarán de los beneficios de aquél, porque sus productos los consumirán el aumento de luz en los sótanos del mercado de la Cebada, el cual tuvo que conocer el alcalde para que se pagara el impuesto.

Inútil es decir que de todo lo ocurrido resultará perjuicio para el público, pues será el que pagará con creces, por soberana voluntad de los acaparadores, el irrisorio impuesto.

JUAN DE MADRID.

9 de Febrero.

### Los borrachos

Los borrachos tienen muchas cosas malas, pero yo los veo por el único lado bueno que tienen; los cojo por el asa favorable, como recomendaba Epicteto, y los considero como organismos humanos elementales, gobernados por el instinto.

En *Un enemigo del Pueblo* hay una escena tumultuosa; una reunión popular en la que el doctor Stockmann intenta exponer las razones que aconsejan prohibir el uso de las aguas corrompidas, que en vez de curar matan á los que las beben.

Llegado el momento de votar, todo el mundo vota en contra, excepto un borracho, que vota en pro del doctor.

El borracho está puesto allí para afrentar á la democracia, que lisen desprecia; pero es también el instinto de la sociedad.

Las personas cuerdas reflexionan así: El manantial está infectado; pero la infección no será cosa grave cuando nos encontramos aquí reunidos, en perfecta salud; si se inutiliza, el pueblo va á perder una «fuente de riqueza»; Stockmann, pues es un «enemigo del pueblo». Sustituyamos manantial por sociedad, y veremos que el razonamiento es vulgarísimo, puesto que lo empleamos á diario para justificar todos los abusos, por aquello de que, al corregirlos, el remedio sería peor que la enfermedad.

Los únicos que no transigen son el borracho y el hombre justo.

El borracho piensa al modo que piensan los borrachos. Si el manantial es un peligro para la salud, suprimámoslo no se pierde gran cosa por suprimir un manantial de agua en el mundo.

Y el hombre justo, el idealista, el Quijote? Este coincide siempre con el borracho, porque no es más que un borracho que no bebe, un hombre que se embriaga con ideas.

El hombre ébrio es la expresión más clara que existe en la tierra, del ser humano instintivo, y con éste hay que buscar la clave para descifrar al ser de razón.

Existe una filosofía de la embriaguez, no estudiada aún por meticolosidades ridículas.

Puesto que hay microbios que se immortalizan á fuerza de manipular en excrementos humanos, séame á mí permitido hacer algunas reflexiones sobre la embriaguez, de cuyo estudio se deducen

muchas verdades útiles para todas las ciencias, pero yo sólo voy á sacar esta conclusión consoladora: todos los borrachos del mundo tienen un rasgo común, todos marchan haciendo eses; aun los que usan carruaje, van dentro de él dando unos vaivenes que, si no son eses perfectas, poco les falta; y en esa particularidad veo yo una expresión de la filosofía de la Historia, puesto que también la Humanidad camina ya torciéndose hacia un lado, ya hacia el otro, siempre en dirección de algo desconocido, que debe de ser su casa, á la que llegará, no hay que dudar, como llegan los borrachos, aunque sea tarde y con la cabeza vendada.

ANGEL GANIVET.

## LA GUERRA RUSO-JAPONESA PORT-ARTHUR

Se halla situado en la extremidad meridional de la península de Liao Tong, en condiciones estratégicas admirables para la política futura de Rusia y para sus operaciones de mar y tierra, por cuanto señorea el golfo de Petchili y está á caballo de las dos bahías de Corea y de Liao-Tong.

El ferrocarril transiberiano, en el brazo más meridional de los en que se bifurca, termina en el fondeadero ocupado por los rusos desde 1898.

Es puerto de boca estrecha y de mucho seno, algo semejante, aunque de mayores dimensiones, al nuestro de Cartagena.

Los japoneses, en su guerra con los chinos, tomaron por tierra el puerto el 21 de Noviembre de 1894, mientras sus barcos vigilaban la boca y hacían el cruceo por el Sur de la península para tratar de hacer salir de Wei-hai wei la escuadra china del almirante Ting, sin conseguirlo.

Su frente de tierra está defendido por 12 baterías de costa, armadas, en su mayor parte con piezas Krupp, de 15, 21 y 24. Las de la boca tienen sus baterías altas de obuses.

La población, el arsenal y los grandes docks, recientemente instalados por Rusia, gemelos de los llevados á Wlaciwotok, se encuentran bien defendidos.

La flota rusa debía estar fondeada en el gran seno del Oeste, cerca de la boca. Mas, como hay que suponer que ésta se encontraría defendida por líneas de torpedos fijos, entra la duda de cómo han podido entrar por ella los torpederos japoneses, siquiera sean de tan excelentes condiciones como los *Tornycroft* y *Yarrow*, que constituyen la mayoría de los de alta mar del joven imperio. Además, ¿es que los hermosos buques rusos carecen de reflectores? ¿Es que á su vez no tenían apostados sus caza-torpederos?

Los marinos japoneses conocen admirablemente aquellas costas, pues sabido es que fueron dueños de ellas hasta que, con harto dolor las abandonaron por la habilidad de Rusia, heredera de ellos en el usufructo de aquellos lugares. Así y todo, es bien raro ese ataque nocturno, por las razones que más arriba expusimos.

## NOTICIAS DE LA GUERRA

ALCANCE TELEGRÁFICO DE LA AGENCIA FABRA

10 de Febrero de 1904.

SAN PETERSBURGO.

La primera noticia de Port-Arthur fué llevada al público por los Boletines extraordinarios de los periódicos, provocando enorme emoción, que fué aumentada más tarde por rumores alarmantes, aunque contradictorios. La muchedumbre se agrupa cerca del Palacio de invierno y al paso de los carruajes que conducen á altos dignatarios civiles y militares que marchan para asistir á los solemnes rogativas para alcanzar la bendición del cielo para las armas rusas.

La flota japonesa que atacó durante la noche á los barcos rusos delante de Port-Arthur constaba al parecer de 17 acorazados. El crucero *Pallas* se fué á pique.

El telegrama del almirante Alexieff al Czar manifiesta que los tres buques atacados en la noche del 9 por los torpederos japoneses, continúan flotando; sus calderas y máquinas no sufrieron averías, el *Czarowitch* las tuvo en la parte del timón, el *Revisan* en las bombas situadas debajo de las líneas de flotación y el *Fallado* en medio de la borda y no lejos de la máquina.

Después de la explosión los cruceros se acercaron apresuradamente para llevar socorros á los buques atacados, adoptándose, á pesar de la obscuridad, las medidas necesarias para llevarlos al interior de la rada.

Las pérdidas de hombres poco importantes: dos soldados muertos en combate, cinco ahogados y ocho heridos. Los torpederos enemigos recibieron un fuego muy vivo. Terminado el ataque fueron encontrados dos torpedos sin estallar.

PARIS.

(Comunicado por teléfono á los periódicos de la mañana).

Los periódicos publican el siguiente despacho: Port-Arthur 9.—La escuadra japonesa, compuesta de 17 acorazados, bombardea desde por la mañana esta plaza.

Los fuertes contestan. Toda la escuadra rusa ha salido ya, habiéndose trabado combate.

En el Consejo de Ministros celebrado en el Eliseo el de Negocios extranjeros Sr. Delcassé ha dado cuenta de las noticias recibidas del Extremo Oriente.

Por deseo de Rusia, el ministro de Francia en Tokio ha quedado encargado de la protección de los súbditos rusos en el Japón.

La prensa, al comentar el precipitado ataque de la escuadra japonesa á Port-Arthur califica el hecho de desprecio por parte de los japoneses del derecho de gentes.

Recuerdan además los periódicos, que ha tres días el ministro japonés en Londres anunció un combate naval, y éste ha ocurrido ya sin previa declaración de guerra.

Despachos de San Petersburgo comu-

Soto-Verde, como se dice, sino del mayordomo de su casa.

—Pepe, mira á Castro qué bien viene—dijo Paco.

—¿Cuándo se cansará el fantoche de hacer el oso, y de andar siempre por paseos y teatros, y servirá para algo más útil que ponerse los guantes y estirarse los puños?—dijo el Pepe.

—Posible es que no haya pagado la ropa que trae puesta, y dentro de la cual tanto se estira.

—Déjalo, hombre, que para el papel que hace bien va.

—Cá, no se cree el oso; mira cómo se inclina, y con qué reverencia saluda á los que ocupan los blasonados coches que van pasando.

—Después de todo, qué es más que un «emborróna papeles», y eso sí es que va por el destino que dicen tienen en la Biblioteca Colombina, que es de temer no sea así, y sólo se presente por allí para firmar la nómina y recoger los cuartos.

—Que quizá gastará en diversiones y vicios, mientras en su casa carezcan de lo indispensable, pues el cariz de su madre y de sus hermanas no es de estar muy boyantes.

Esta conversación, que no tenía trazas de terminar, en que los conceptos iban subiendo cada vez más de tono, de un modo tan desia-

sea malo y sin condiciones: sin duda, después de una frugal comida, terminadas las horas de oficina en la que él sirve, se trasladaban allí con idéntico fin que los estudiantes; con el de solazarse un poco.

Pepe Gómez y Paco Sánchez eran dos buenos muchachos, hijos de dos labradores pudientes, de Osuna: después de haber terminado el bachillerato en el Instituto de la ciudad de los Girones, sus padres decidieron habían de pasar á Sevilla, para cursar en su Universidad la carrera de Derecho.

En ello no hacían más que seguir una costumbre establecida, y que á nada responde: entre nosotros, por aquí abajo, á todo aquel que ha de dedicarse á la agricultura, al manejo de lo suyo, á la ociosidad del rico, se le hace abogado, sin que luego se dé el caso, salvo excepciones, de que ni en sus asuntos judiciales intervienga, pues bien pronto olvidada la *Práctica forense*, y los *Prolegómenos del derecho*, para averiguar si el arado de *vertebrera* ofrece en efecto tan señalada ventaja sobre el ordinario; si la raza de vacas, del país, es susceptible de mejora, por el cruce, con una de *Brie* ó con otra del país de las *Esclusas*, ó si conviene tomar *París* ó *Londres*, y cual es el máximum del cambio á que puede hacerse la operación, para que resulte bien.

POR TELÉGRAFO.

nican una interesante versión que en los círculos oficiales de aquella capital se da respecto al curso de las negociaciones diplomáticas entre el Japón y Rusia, y las causas que han motivado el rompimiento de hostilidades.

Dicen que el gobierno del Japón, ante las exigencias de la opinión pública y de la prensa local, así como la creciente excitación de la alta sociedad japonesa ha llegado al brusco rompimiento de hostilidades.

Rusia, añaden los despachos, pedía garantía, recíprocas respecto de la independencia e integridad de Corea. Comprometía en cambio a no emplear ninguna parte de aquel territorio con fines estratégicos, y mantener la libertad de navegación en el estrecho de Corea.

El Japón contestó rechazando estas condiciones, exigiendo a su vez el cumplimiento de la cláusulas referentes a la Mandchuria propuestas por el gabinete de Tokio.

Rusia no podía aceptar estas cláusulas, pero reconocía la soberanía de China en la Mandchuria.

El gobierno de Rusia esperaba que el Japón apreciara el deseo del imperio moscovita de resolver el conflicto pacíficamente; pero el Japón sin aguardar la respuesta de Rusia dió por rotas las negociaciones.

WASHINGTON

El secretario del departamento de Estado, Sr. Hay, se ha dirigido á todas las potencias pidiendo que se unan á los Estados Unidos, para notificar á los gobiernos de Rusia y Japón que guardarán la más estricta neutralidad durante la guerra del Extremo Oriente.

El Sr. Hay cree que las potencias contestarán favorablemente á su Nota.

LONDRES.

El ministro del Japón en esta capital ha recibido un telegrama anunciando que la escuadra japonesa ha marchado al Ma-Amarrillo.

Añade el despacho que toda intervención extraña es inútil, porque las negociaciones diplomáticas entre el Japón y Rusia han terminado.

La noticia del bombardeo de Port-Arthur y los movimientos navales que le han seguido han originado numerosos comentarios y verdaderas fantasías que han conmovido á la opinión.

Ha llegado á decirse suponiendo que son informes oficiales del Almirantazgo ruso, que durante el bombardeo se fueron á pique once buques de guerra japoneses y uno ruso; que por una y otra parte había numerosos muertos y que Port-Arthur estaba ardiendo. Según informes del mejor origen nada de esto es cierto y sí sólo los hechos que se desprenden de la comunicación del almirante Alexieff.

VLADIVOSTOK.

Ha sido declarado el estado de guerra en toda la costa de los territorios de Kwantung, Vladivostok, Port-Arthur y terreno expresado en la línea del ferrocarril Este del Celeste imperio.

STOKOLMO

El gobierno ha acordado observar la más estricta neutralidad en el conflicto ruso-japonés.

MOSCÚ.

El consejo municipal de esta población ha consignado la suma de un millón de rublos para la creación de un hospital.

DETALLES DEL COMBATE.

Un telegrama de Che-Fu participa que por los tripulantes del vapor Columbia, llegado á dicho puerto ruso procedente del de Puerto Arturo, se conocían detalles del ataque de la escuadra japonesa á

la rusa anclada en la rada exterior de Puerto Arturo.

El Columbia estaba fondeado en la rada cuando comenzó el ataque, y sintió el choque de la primera explosión de torpedos disparados por los japoneses, la cual se produjo el Lunes á eso de las cuatro de la tarde.

El combate continuó toda la noche del Lunes y al amanecer del Martes se vió que dos acorazados y un crucero de primera clase rusos estaban desamparados y encallados á la entrada del puerto.

Eran estos barcos los acorazados Retvisan y Csarevitch y el crucero Fallada. Este se hallaba reclinado con muy fuerte inclinación sobre uno de sus costados.

Poco después, los fuertes rusos de Puerto Arturo abrieron el fuego contra la escuadra japonesa que estaba colocada á distancia de unas tres millas. Contestaron los barcos japoneses, cuyos proyectiles alcanzaron á algunos barcos rusos pero sin causarles daño mayor.

Entonces los cruceros rusos salieron del puerto y la escuadra japonesa se retiró seguidamente. Se vió que se encaminaba hacia el puerto de Dalny, sin que aparentemente hubiese sufrido averías.

Los oficiales del Columbia dicen que la escuadra japonesa se componía de 17 barcos al empezar el ataque.

Esta noticia no está completamente conforme con la que ha llevado á Che-Fu otro barco, el Fu Ichao, procedente de Dalny, el cual encontró después del combate á la escuadra japonesa, la cual dice que se componía de seis acorazados, cuatro cruceros de primera clase y otros seis barcos de menor porte.

Se hallaba dicha escuadra cuando la encontró el Fu Ichao á 18 millas de Puerto Arturo y navegaba con rumbo al Sudeste.

Un tripulante del Columbia ha relatado el combate en los siguientes términos, que modifica bastante la versión consignada antes:

El Columbia se hallaba en la rada donde estaban fondeados también catorce barcos de guerra rusos.

«A las once y cuarenta y cinco minutos se sintió á bordo del vapor un choque violentísimo. Los barcos rusos exploraron inmediatamente la rada con sus proyectores eléctricos y abrieron el fuego de sus cañones contra alta mar. El cañoneo duró poco tiempo.

A la una de la madrugada se sintieron nuevos choques y los barcos rusos reanudaron el fuego que no fué contestado por los japoneses.

«A las dos de la madrugada dos acorazados rusos (el Retvisan y el Csarevitch) encallaron á la entrada del puerto y poco después encalló también un crucero (el Pallada). Parece que ninguno de estos tres barcos tenía averías por encima de la línea de flotación.

Al amanecer hubo nuevos choques, debidos á la explosión de torpedos.

A las diez de la mañana tres cruceros japoneses pasaron al largo de Puerto-Arturo, á la vista de la escuadra rusa. Toda ella levó anclas, salió mar afuera y comenzó el ataque.

Media hora después los barcos rusos entraban de regreso, habiendo dejado un crucero fuera de la rada para vigilar los movimientos de la escuadra japonesa. Como ésta abriese el fuego contra el crucero, otro barco ruso levó anclas y salió á cruzar frente á la rada.

La escuadra japonesa avanzó hasta tres millas de Puerto Arturo y empezó el combate. Los japoneses enfilaron el fuego de sus cañones contra los barcos y los fuertes rusos, los cuales contestaron.

Algunas granadas de los japoneses hicieron blanco en los barcos rusos, pero solo causaron averías de poca importancia.

El tiro de los rusos era demasiado corto».

Buques rusos bloqueados. — Encallados.

Madrid 10, á las 23'15.

Telegrafían desde Nueva-York que los japoneses han bloqueado un crucero, un cañonero y un torpedero rusos que se encontraban en el puerto de Chemulpo, inmediato á la capital de Corea.

Algunos buques encallados por los japoneses impiden á los rusos aprovisionarse de carbón.

Desembarco de los japoneses en Corea. — Retroceso de los refuerzos rusos.

Una fuerte división del ejército japonés ha desembarcado en Chemulpo, ocupando diversos puntos.

Se ha ordenado á los barcos de guerra rusos que se dirijan á Oriente que regresen para reforzar la escuadra que Rusia prepara para enviarla al sitio de la guerra.

Combate con dos buques rusos. — A pique. — Tripulaciones prisioneras. — Sin averías.

Madrid 11, á las 2.

Comunican de Tokio que los buques japoneses que componen la escuadra que protegia el desembarco de las tropas japonesas, atacaron en Chemulpo á dos buques rusos; éstos se defendieron heroicamente, luchando durante cuatro horas. El combate terminó, siendo echado á pique uno de los buques rusos y el otro incendiado. Las tripulaciones fueron hechas prisioneras.

Los barcos japoneses sólo experimentaron ligeras averías.

Sin detalles del primer encuentro.

Madrid 11, á las 8.

Dicen de San Petersburgo que se desconocen tanto los resultados como los detalles del ataque á Port-Arthur.

El combate continuó después.

Esperábase con ansiedad la publicación del número extraordinario que consagrará á este asunto el Mensajero Oficial.

El parte del bombardeo de Port-Arthur.

Madrid 11, á las 9.

El mayor general Flou, jefe del Estado Mayor del almirante Alexieff, telegrafía con fecha 8.

«Hoy á las once de la mañana la escuadra japonesa compuesta de 15 acorazados y cruceros, se acercó á Port-Arthur y rompió el fuego. Las baterías de la costa y las de la ciudadela contestaron al mismo, así como también los de nuestra escuadra que tomó parte en el combate.

Hacia el medio día la escuadra japonesa cesó el fuego y se dirigió con rumbo Sur. Hemos tenido dos oficiales de marina y cuarenta soldados de infantería de marina heridos y nueve muertos. En las baterías de la costa un muerto y tres heridos. El acorazado Poltava y los cruceros Diana, Alkold y Novik sufrieron averías en la línea de flotación. Los daños sufridos por la ciudad son insignificantes».

Salida de la embajada japonesa de San Petersburgo. — La neutralidad de Inglaterra.

Madrid 11 de Febrero de 1904, á las 10'45.

Comunican de San Petersburgo que el Ministro del Japón y todo el personal de la legación japonesa marcharon á Berlín.

De Londres telegrafían que reunido el Consejo de Ministros ha acordado que Inglaterra observe la más estricta neutralidad ante la guerra ruso-japonesa.

Un decreto imperial. — Las reservas militares del reino de Oriente.

Madrid 11, á las 11.

San Petersburgo.—El Czar ha dictado un decreto imperial, que publica el periódico Oficial, por el que confieren plenos poderes al almirante Alexieff para movilizar todas las reservas militares de los territorios que comprende el virreinato del Extremo Oriente.

Barcos rusos apresados.

Madrid 11, á las 11'20.

Dicen de Tokio que los japoneses han capturado á seis buques mercantes rusos en aguas de Corea.

Entrada de los japoneses en la capital de Corea. — Más buques apresados.

Madrid 11 de Febrero de 1904, á las 18'15.

Las tropas japonesas entraron en Seul. Varios buques mercantes rusos y dos transportes que conducían tropas, fueron apresados por los japoneses.

Cotización de la Bolsa de Madrid.

Día 10 de Febrero de 1904.

4 0/0 interior al contado. 76'35
Idem fin de mes corriente firme 76'40
5 0/0 amortizable 96'90
Mercado, sostenido

Acciones del Banco Hipotecario. 188'50
Cédulas al 4 0/0 102'00
Id., Id. al 5 0/0 102'90
Acciones del Banco de España 472'00
Compañía Arrendataria de Tabacos 427'00
Operaciones de préstamos y de crédito: 4 1/2 p. S
Idem de descuento de efectos comerciales: 4 1/2 p. S

CAMBIO EXTRANJERO.

Paris á la vista . . . . . 39'30
Londres á la vista . . . . . 35'10

VALORES LOCALES.

Acciones de Aguas. . . . . 81 á 82 0/0
Empréstito Municipal. . . . . 97 á 98 0/0

Cotización de la Bolsa de Madrid.

Día 11 de Febrero de 1904.

4 0/0 interior al contado 76'05
Idem fin de mes corriente firme 76'10
5 0/0 amortizable 96'60
Mercado, baja

Acciones del Banco Hipotecario 188'00
Cédulas al 4 0/0 101'90
Id., id. al 5 0/0 100'00
Acciones del Banco de España 470'00
Compañía Arrendataria de Tabacos 419'45
Operaciones de préstamos y de crédito: 4 1/2 p. S

CAMBIO EXTRANJERO.

Paris á la vista . . . . . 39'45
Londres á la vista . . . . . 35'18

VALORES LOCALES.

Acciones de Aguas. . . . . 81 á 82 0/0
Empréstito Municipal. . . . . 97 á 98 0/0

Crónica de Sanlúcar.

—Ha llegado de Madrid para pasar una temporada en casa de su madre D.ª Micaela Terán, D.ª Carmen Fernández, esposa del Secretario de Sala de la Audiencia Territorial de Madrid.

—Un hijo del concejal de este Ayuntamiento, D. Ricardo Diaz Mejias, que es empleado de la Corporación municipal, sufre un ataque de nervios, que inspira algún cuidado á su familia.

—El estado de D. José Pampin Frade, con algunas alternativas, sigue siendo el mismo de extraordinaria gravedad.

—Se está realizando una obra importante en la capilla de San Sebastián, de la iglesia mayor parroquial.

—Se está embalsamando toda y resanando el techo, que no ofrecía seguridad.

—Quedan compuestas y restauradas las cuatro capillas, que son la del Bautismo, la de la Antigua, la de San Roque y la de San Sebastián, que no estaban entosadas y que no se armonizaban con el lujo y el adorno del hermoso templo.

—Han regalado á la iglesia de Capuchinos

un magnífico tabernáculo de riquísimas maderas, con incrustaciones de nácar y marfil, dorado por dentro, para exponer á S. D. M. en las grandes solemnidades.

—Se está restaurando para estrenarse uno de estos días.

—Ha marchado á Cádiz para pasar una temporada, D. Joaquín Diaz Terán.

—Entre los accionistas del Banco de España de esta región, cuya lista figura en los periódicos de estos días, y que poseen más de diez acciones, aparecen de Sanlúcar, D. Domingo Pérez Marin, D. Pedro de Mier y D.ª Reñera Marin, viuda de Hidalgo.

—Continúa el tiempo lluvioso y frío y como en la época más cruda del Invierno.

—Esto ocasiona grandes perjuicios, pues en el campo en este tiempo hay muchas faenas que hacer y había mucha gente ganando buenos jornales y con estas aguas está todo paralizado.

—Y no sólo en el campo, sino en la población donde hay bastantes obreros y la mitad de los días no se puede trabajar en ella, por causa del agua.

—Si ésta no desaparece pronto, tendremos la calamidad de todos los años.

—El Secretario del Ayuntamiento D. Millán González y Fernández, se encuentra mucho mejor, aunque todavía no ha vuelto á hacerse cargo de su puesto.

—Tenemos entendido que el dueño del Teatro Principal, contrata un espectáculo eciesiástico que quizás de sus primeras exhibiciones para el Sábado de esta semana.

—De la iglesia de Santo Domingo han robado dos magníficos candelabros de plata, que por la guardia municipal han podido ser recuperados, aunque destrozados por completo.

—El Domingo, Lunes y Martes se celebrará un solemne triduo de desagravio en la iglesia de la Merced, estando S. D. M. mani fiesto todo el día.

—De los sermones está hecho cargo D. Francisco Casado, capellán de las Hermanitas de los Pobres.

—En la iglesia mayor habrá otro solemne triduo, predicando los tres días D. Laureano Rubio.

—El Jubileo circular está en dicha iglesia los tres días.

—Se encuentra en Sanlúcar el teniente coronel del ejército D. Antonio Galindo, padre del intendente de Palacio, nuestro amigo don Adolfo Galindo.

—También se halla en ésta, pasando una temporada en la casa de D. Ramón Gómez de Barreda, la Srta. de Arilla, hija del anterior Ayudante de Marina de este puerto.

(El Corresponsal).

11-2-904.

DE CÁDIZ.

Para las fiestas del Carnaval en Cádiz, la Compañía del Madiodia, de acuerdo con los ferrocarriles Andaluces, establecerá un servicio de viajeros por los trenes ordinarios, con billetes de ida y vuelta, á precios muy económicos, desde Madrid, Toledo, Ciudad Real y otras de las de las estaciones de la línea de Andalucía.

—Los precios de ida y vuelta desde Madrid son de 93'50 pesetas en primera clase, 70'50 en segunda y 39 en tercera.

—Los billetes se expenderán los días 12 y 13 del presente mes, y servirán para el regreso en cualquiera de los días 17 al 20 del actual.

—BENEDICCIÓN DEL HOSPITAL MORA.—Esta tarde, según se había dicho, tuvo lugar el acto solemne de bendecir el magnífico hospital de San José, construido por el Excmo. Sr. D. José Moreno de Mora.

—Este llegó con su respetable señora antes de la una, siendo recibidos por el presbítero Sr. Bargetón y D. Manuel Barrios.

—Poco después empezaron á acudir los invitados y autoridades.

—Cerca de la una y media llegó el obispo de la diócesis Sr. Rancés, acompañado del Chantre Sr. Afeto, del Sr. Dean y del familiar Sr. Canals, en el coche de los señores Moreno de Mora, siendo esperados por éste y la mayoría de los concurrentes.

—Revistióse el Prelado de roquete, estola y capa, asistido de los Sres. Dean y Arcipreste, estando los ayudantes de mitra y báculo D. Juan y D. Luis Bargetón; acompañaban también el Sr. Chantre y el Maestro de Ceremonias Sr. Barreiro.

—Empezó el Sr. Obispo á bendecir el edificio por las paredes exteriores de la capilla y salas que hay á derecha é izquierda.

—Después volvieron el Prelado y sus acompañantes á la capilla, procediendo á bendecir el altar.

—Colocado ante éste el Sr. Rancés pronunció una sentida plática, que fué escuchada con atención por la distinguida concurrencia que llenaba la amplia capilla; cerca del altar estaban los Sres. Moreno de Mora con personas de su familia y las autoridades.

—Desde la capilla pasaron los invitados á uno de los departamentos contiguos á la sala de San José, donde había una mesa muy bien adornada, sirviéndose un espléndido lunch, compuesto de ricos manjares, dulces, pastas, galletas, vinos de Jerez de las más acreditadas marcas y Champagne.

—Los invitados, formando diversos grupos recorrieron todo el edificio del que hicieron los más calurosos elogios.

—A las tres y media llega la notable banda del regimiento de Alava, que dirige el Sr. Heredero; se sitúa en el patio principal, interpretando una fantasía de Cavallería Rusticana, una marcha de concierto, una tanda de valeses y otros escogidos números.

—Después de restablecidas de su indisposición las simpáticas artistas señorita Arregui y señora León, abrió de nuevo sus puertas el Teatro Cómico anoche, con tres obras de las que más han gustado en la temporada; tales son, Presidiario, El Intérprete y La trapeza.

—A tercera hora, estreno de la comedia en un acto, inspirada en una obra italiana y arreglada á la escena española por el Sr. López Marin, titulada ¡Lagartol... ¡Lagartol!, de la que tenemos las mejores referencias.

Es, pues, solo, una especie de patente de ilustración más ó menos ficticia; más ó menos verdad, que se otorga al joven, para que luego pueda exhibirla en el resto de su vida, como muestra palpable de que su inteligencia no fué escasa, y de que si no tuvo otra carrera, no fué porque no estuvo en condiciones, para no tenerla, sino porque no la quiso, ó porque no le convino.

Después de esta breve digresión, volvamos á nuestro relato: Pepe y Paco no cesaban de hacer comentarios acerca de los que pasaba; de si era cierta ó aparente, la belleza de la Pérez; de si la de Hernández seguía tan coqueta; de si López jugaba, tanto, como antes; de si Iniguez daba sablazos, etc., etc.; de toda esa serie interminable de equivocados conceptos sobre las personas, que se aprenden en las mesas de los Cafés, ó en los divanes de los Circulos, después de llevar algún tiempo de residencia en cualquiera ciudad grande, y en la que al cabo de él se conoce de vista, y por oídas, á un círculo de quinientas personas, que son las que bullen, y brillan, y sobre las que, lo que á esa vida no están acostumbrados, forman el concepto por lo que oyen, de creer os aquel conjunto, pisto formado por coquetas y ladrones, vagos y estúpidos, inútiles y viciosos, tahures y

meretrices, hombres y mujeres todos que faltan á sus deberes; en fin, una verdadera hampa dorada, sin comprender que en aquel círculo, como en todos, se practica el bien y se hace el mal; que lo primero es lo más general, y que si se comete alguna falta, esta salta más á la vista, que las cometidas por individuos de otras clases de la sociedad, dada la mayor visibilidad y popularidad de los autores de ella. Pepe y Paco, que llevaban allí dos cursos, conocían al todo Sevilla que desfilaba ante su vista en aquellos momentos, pero su conocimiento era hijo del que adquiriesen en las aulas de que antes he hablado, complementado á más, dado su modo de ser, con el que también les hicieran conocer en las de la Universidad á que concurrían, en los ratos que mediaban de una á otra clase, ó dentro de ellas, en los que esquivando la vigilancia del catedrático, mientras este se engolfaba en la explicación de cualquier punto importante de la asignatura, era posible el seguir una conversación á media voz, sin ser notados por aquel, en la que los otros compañeros se encargaban de iniciarlos acerca de la tremebunda historia de por qué era rico el banquero Fernández, cuya fortuna pertenecía á unos huérfanos, de quien había sido tutor, ó de que Tellez, su otro compañero de clase, no era hijo del conde de

# ¡OCASIÓN!

## REALIZACIÓN VERDAD CON GRAN REBAJA DE PRECIOS.

### ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS DE PERAITA Y SANCHO

(ANTES ROMERO Y COMPAÑÍA)

CALLE ALGARVE, NÚMERO 6. - JEREZ.

En este antiguo y acreditado establecimiento los nuevos socios que en breve llevarán á cabo importantes reformas en el local, y para aminorar existencias que faciliten un tanto dichas mejoras, ponen á disposición de la numerosa clientela con que cuentan y del público en general, todos los artículos de la presente estación con una importante rebaja en los precios corrientes.

SOLO POR OCHO DÍAS - ALGARVE, 6

### Gacetas.

#### Corresponsal en París

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADO  
Sr. D. A. Lorette, rue Canmartin 61

#### Centro Vitícola Jerezano.

JEREZ DE LA FRONTERA.

#### Vides americanas en la Huerta del Duende.

Grandes plantaciones de vides americanas para toda clase de terrenos. Para pedidos, dirigirse á

Manuel Lagos y Romero  
Consistorio 4, pral. 6 Rosa Celeste

Durante los días del próximo Carnaval se celebrará en la iglesia de San Ignacio un solemne triduo dedicado al Corazón de Jesús.

Predicará las tres tardes el elocuente Sr. Arcipreste de Cádiz Dr. D. Juan Galán.

En el expreso de ayer regresaron de Madrid, después de una larga temporada, los Sres. Marqueses de Alboloduy, acudiendo á la estación para saludarlo su particular amigo el teniente de alcalde, D. Lorenzo Ruiz García.

El Domingo próximo contraerá matrimonio en Loja, nuestra bella paisana la Srta. María Pepa Hours y Ortiz, con el estimable joven del comercio de Granada D. Luis González Baro, socio del importante establecimiento Nueva villa Granada.

El mitin republicano de anoche. Según se había anunciado, á las ocho y media de la noche de ayer comenzó el mitin con que los republicanos intentaban conmemorar la fecha de la proclamación de la República.

El local de la calle Juan Sánchez, á pesar de ser bastante capaz, estaba completamente ocupado, hasta el punto de que muchas personas no pudieron entrar en él; calculábase en más de mil los concurrentes al acto.

A la hora citada ocupó la presidencia el elocuente orador D. José Barrón, á quien acompañaba la Junta municipal republicana y la Directiva del Círculo de fraternidad republicana.

El acto comenzó con la lectura, por el Sr. Aranda, del artículo del Sr. Barrón que publicó ayer *El Guadalete*, al terminar el cual resonaron muchos aplausos.

Después el Sr. Barrera leyó una poesía de García Vao, que también fué aplaudida y acto seguido hizo uso de la palabra D. Manuel Moreno Mendoza, quien comenzó á pronunciar un discurso tan elocuente como todos los suyos. Ya llevaba muy adelantada su peroración el orador y se ocupaba de hacer la crítica de la Monarquía, cuando al pronunciar una frase fué llamado al orden por el delegado de la Alcaldía, Sr. Oliveras, que asistía al acto. Intervino el Presidente, señor Barrón, diciendo que el Sr. Moreno no hablaba de las personas, sino de la institución, mas el Sr. Oliveras insistió en que se continuase por aquel camino y suspendió el acto.

Produjose con este motivo algún movimiento y barullo entre el público; el presidente protestó de la suspensión y el señor Oliveras ordenó el desalojo del local.

El Sr. Barrón dió un viva á Salmerón y algunos concurrentes vitorearon á la República, terminando el mitin.

Al salir el Sr. Moreno Mendoza fué requerido por el Sr. Oliveras para que le siguiese al Ayuntamiento, á donde fué en efecto acompañado del Sr. Barrón y de algunos individuos de la Junta.

En la Alcaldía se encontraba el Alcalde accidental D. Luis López de Carrizosa, quien después de enterarse del caso y de conferenciar detenidamente con dichos señores y el Sr. Oliveras, les dejó marchar libremente.

Algunos grupos que siguieron al señor Moreno Mendoza estuvieron algún tiempo detenidos ante el Ayuntamiento, retirándose sin resistencia, á las indicaciones de los guardias.

Dícese que el Alcalde había recibido órdenes terminantes del Gobernador, y añábase que había de antemano el propósito de suspender el mitin con cualquier pretexto.

Se habían tomado algunas precauciones y en las inmediaciones del local donde el mitin se celebraba, había bastante guardia municipal y algunas parejas de la guardia civil en el inmediato cuartel.

Se decía que Moreno Mendoza quedaba

detenido en su casa y que de lo ocurrido se dió parte al Juzgado.

Hoy, según noticias particulares, es esperado en ésta de regreso de Sevil la el aca. de Sr. Co oma.

Ayer, por la bonanza del tiempo reanudaron sus trabajos de recomposición de las calles los obreros del Municipio.

Llamamos la atención de la autoridad sobre el abandono en que se encuentra apenas plantado el jardín que hace frente al Mercado Central de Abastos, el cual así como algunos otros. Como la vigilancia en ellos es mala, entre los niños vagabundos y los perros que saltan por los maticos, se están estropeando que es una verdadera lástima.

Muy en breve seguirán las obras de adoquinado de la estación de mercancías.

Ya está concluida la instalación del alumbrado que lucirá la calle Larga durante los tres días de Carnaval y Domingo de Piñata.

Este año llegará hasta la alameda de Cristina, habiéndose colocado en el último trayecto de la calle Larga y en la Lancoeria, los antiguos arcos de gas.

En la alameda de Cristina se han colocado berngas con banderolas, y la tribuna para el Jurado que ha de examinar las máscaras, comparsas y estudiantinas, se encuentra ya casi concluida.

Relevo. Se ha dispuesto se encargue de la Jefatura de la cuarta sección del Ramo de Ingenieros, el jefe de segunda D. Carlos Halcón y Gutiérrez, en relevo del teniente de navío de primera clase, ingeniero naval, nuestro di tinguido paisano D. Miguel de Goytia y Lila, Marqués de los Alamos del Guadalete.

Concesión de título. Por el Ministerio de Gracia y Justicia se ha despachado ya el expediente mandando extender real carta de sucesión en el título de Marqués de Santo Domingo de Guzmán á favor de D. José Alfonso de la Viesca, vecino de Cádiz.

El Carnaval de 1904 en el Salón Eslava. La Empresa de Eslava hace grandes preparativos para la organización de los espectáculos carnavalescos el Domingo 14, Lunes 15 y Martes 16; en los tres días por la tarde *matinées* infantiles, teniendo los niños menores de ocho años y que vayan disfrazados, entrada gratuita cada tarde; además de números cómicos ejecutados por los clowns, finalizará el espectáculo con una pantomima carnavalesca.

En los espectáculos de la noche habrá batalla de flores á caballo entre las artistas de la compañía y el público. Además se preparan otros atractivos que se anunciarán oportunamente.

Detenidos por la guardia municipal en el día de ayer.

Uno por embriaguez é insultar á las personas que transitaban por la calle Cerrón.

Uno reclamado por la autoridad judicial.

Uno por vender berzas por los alrededores del Mercado Central de Abastos é insultar al guardia que lo reprendía.

Notas municipales.

Al Mayordome municipal se le ha ordenado componer el techo de la portería de la Biblioteca, efectuar los reparos menores en el Madero, componer roturas en las calles Zaaagoza, Doctrina, Letras y Mesones y baches en las de Avila y Prieta.

Se remite parte del accidente ocurrido á Antonio Perdígones.

Han sido lesionados por accidentes del trabajo Miguel Sotero Alcántara, Antonio Caro Montes y Antonio Olmedo Núñez y alta por curado Nicolás Marin Fernández.

Por los guardias rurales José Rosado y Eduardo Osado fueron ayer detenidos tres sujetos, vecinos del barrio de la Plata, ocupándosele nueve gallinas que habían sustraído del Rancho de Fontán y seis de la viña de los Monos del Cerro de Orbaneja.

En la Comandancia de la guardia rural se encuentra depositado un pañolón de lana encontrado por uno de los guardias en el puente de Albaladejo de este término.

Casa de Socorro. Ayer fueron curados en el citado establecimiento Bernardo Ramos García de una contusión en la región nasal.

Juan Freyre Camacho de una herida incisa en el dedo medio de la mano izquierda, causada en la bodega del señor Misa, por accidente del trabajo.

Rafael García y García de herida contusa en la región parietal derecha.

Manuel Zarzuela Picazo de herida con-

tusa con pérdida de sustancia en la mano izquierda, causada por accidente del trabajo.

Noticias de Sevilla.

En el expreso de ayer marchó á Madrid el diputado á Cortes D. Hilario del Camino.

Una persona respetable y que ejerce cargo eclesiástico nos denuncia un atropello de que dice han sido víctimas esta tarde individuos de su familia, por parte de uno de los empleados de consumos que prestan servicio en el felato de la estación de Cádiz. Estas quejas se repiten á diario y como se trata de faltas que merecen un correctivo, llamamos sobre ellas la atención de las autoridades.

Ha salido para Madrid el senador vitalicio y jefe de los conservadores en esta provincia D. Eduardo de Ibarra.

Ha fallecido D. Luis Villanueva, bedel más antiguo de la Universidad. E. P. D.

Se encuentra en Sevilla el alcalde de Jerez de la Frontera Sr. Coloma.

Han llegado á esta capital y se hospedan en el hotel de París D. Andrés Dolz y su distinguida esposa la hija de los marqueses de Castelford, que anteayer contrajeron matrimonio en Madrid y vienen á Sevilla á pasar la luna de miel.

En el expreso de hoy ha regresado á Madrid el juez del distrito de la Inclusa señor Ortega Morejón. A la estación fueron á despedirle numerosos amigos.

En el mercado de la Calzada entraron ayer 380 arrobas de aceite, vendiéndose á 36 1/2 reales arroba.

Touristas. Han llegado á Granada 230 *touristas* alemanes, que vienen visitando algunas poblaciones de Andalucía. Se les prepara una danza de gitanos en la que tomarán parte más de treinta bailarines, cantadores, etc., bajo la dirección del célebre Pepe Maya.

En obsequio, y para comodidad de los expedicionarios se habían adoptado algunas medidas, tanto en la estación como en las calles del tránsito.

**El Té Purgante de Chambará**  
es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del estreñimiento.

Desconfíese de las falsificaciones y rehúse toda caja que no se encuentre revestida de la Marca de Fábrica "EL CENTAURO" reproducida aquí. Se encuentra en todas las Farmacias, 125 N. C. C.

Sastrería «La España», dirigida por el reputado maestro sastrer D. Arturo García. Los dueños de dicha sastrería se proponen hacer gran rebaja de precio verdad del 15 p8 sobre sus precios marcados.

Gran ocasión para el que quiera vestir bien y barato.

#### REGALO.

Los dueños de dicho establecimiento de tejidos y sastrería hacen un regalo mensual al que presente el número igual al del premio mayor de la última jugada del mes. Por cada peseta de empleo recibirá el cliente un número y por cinco pesetas recibirá el cliente un número para el gran premio: regalo de Navidad.

La Asociación Jerezana de la Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas:

Familias socorridas con metálico, 2.

Idem, id., y con bonos para comer en las tiendas asilos ó con vales de comestibles y combustibles, 150.

Idem, id., con bonos ó con vales solamente, 178.

Total de bonos repartidos para comer en las tiendas asilos, 889.

Vales de comestibles y combustibles repartidos, 162.

Socorros extraordinarios en provisionales, 3.

Socorridos transeuntes, 1.

Total de individuos socorridos, 994.

#### El estómago se cura con

PERLA ESTOMACAL. Con dos cajas han curado catarrós y úlceras del estómago é intestino-diarreas, vómitos y cuanto revela malas digestiones, individuos que llevaban padecido más de 20 años y que estaban cansados de usar ejemplares de otros preparados sin encontrar con ellos más que un pequeño alivio á las primeras tomas, debido al *calmanie* que contienen.

Caja 450 pesetas (antes 10 reales), por un real más la ramita R. FERNÁNDEZ, SACRAMENTO, 2 MADRID, y principales farmacias.

#### El dolor de cabeza, jaquecas y neuralgia desaparecen en cinco minutos con la Hemigranina del doctor Calderón

En farmacias caja 3 pesetas; por 3 50 el autor. Puerta del Sol, 9, Madrid.

#### Competencia.

La sostiene con gran ventaja el conocido industrial D. Mateo María que tanto en muebles como en condonería y pasamanería tiene existencias numerosas para todos los gustos.

Talleres, Levante 5 y establecimiento Algarve 30.

En la Administración de Consumos se recaudaron en el día de ayer 2.403'08 pesetas

## MONTE DE PIEDAD.

El JUEVES 18 de FEBRERO de 1904, de doce á quince del día se venderán en subasta pública, si antes ó en el acto no las redimen sus dueños, las ALHAJAS, cuyos empeños se verificaron en el mes de NOVIEMBRE de 1902, comprendidos desde el número 42.608 al 43.250, continuándose la subasta al día siguiente y á las mismas horas, si en el primero no quedase terminada.

Jerez 1º de Febrero de 1904. — EL DIRECTOR GERENTE, José M.ª Pérez Lara.

Matadero. Ayer fueron sacrificadas en el Matadero de esta ciudad para el consumo público las siguientes reses:

- De ganado vacuno, 9, con peso de 1.388 1/2 kilos
- Lanar, 58, con 143'900 kilos.
- De cerda, 17, con 1411 kilos.
- Vaca, carne de 1.ª, á 2'20 pesetas kilo; de 2.ª, á 1'90.

### Granja Experimental de Jerez

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS  
MES DE FEBRERO

	Día 10
Temperatura máxima	17'5
— mínima	12'5
— Id media	15'0
— máxima al sol	18'5
Tensión del vapor de agua	11'3
Estado higrométrico del aire	84'1
Presión barométrica media, á 0 grados	761'42
Evaporación en milímetros en la década	23'3
Lluvia en m. m.	0'0
Viento reinante	O.
Velocidad del mismo, por kilómetros.	71

### Anuncios de Interés.

En la calle de Cerrón 25 y 27 se arrienda una buena accesoría, con estantería y mostrador; y en la plaza de Plateros número 15, otra también espaciosa. Cerrón 25, daran razón de ambas.

### PAJA EN PACAS

Se vende en la HUERTA PERDIDA junto á la fábrica del gas y en la calle NUNO DE CANAS NUM. 2 á ptas 1'25 la paca. Pasando de diez se llevan á domicilio á ptas. 1'30.

Para los avisos dirigirse á la calle Corredera número 51.

Se alquila una bodega en la callejuela de Ciprés, núm. 1. En la calle Ancha número 12, pral. daran razón

SE arrienda una cochera y cuadra en la plaza Jaramago núm. 11.—Daran razón, Paul, 2.

HUEVOS frescos á 40 céntimos el par. Beato Juan Grande, 8, autes Guadalete.

SE alquila una cochera con cuadra y pajar.— Informarán en esta imprenta.

**ALCOHOLES** puros de vinos, proceden de la Destiladora S. A (Azucares), provincia de Sevilla. Cotización actual (salvo existencias): PESETAS 194 HECTO LITRO, con caso, sobre vagon, en la estación de procedencia.

Representante exclusivo en Jerez y Puerto de Santa María, D. Javier Piñero, Sagasta 44.

JUBILEO CIRCULAR.—San José (Asilo) MAÑANA.—Dicha iglesia.

SANTO DE HOY.—Santa Eulalia vg. y mr.

MAÑANA.—San Agabo prof., Santa Catalina de Ricci y Santa Eustaquia vg.

### IGLESIA DEL ASILO.

Hoy se continúa ante la augusta presencia de Ntro. Sr. Jesucristo, un solemne y fervoroso triduo que las Hijas de la Caridad de este benéfico Asilo dedican al bienaventurado mártir Juan Franciseo Regis Olet, sacerdote misionero de la Congregación de San Vicente de Paul.

Los días 12 y 13 se gana el Santo Jubileo circular en esta iglesia.

### IGLESIA DE LAS ANGIUSTIAS.

Mañana Sábado, á las ocho y media de la mañana se practicarán los piadosos ejercicios de Ntra. Sra. del Sagrado Corazón de Jesús. La santa misa será en acción de gracias por un favor alcanzado de la Sma. Virgen, concluyéndose con letanias, sa ve y responso por los hermanos difuntos.

Se suplica la asistencia.



### Un combate en Oran—Tropas y bandoleros.

Madrid 10 de Febrero de 1904, á las 17'15.

Dicen de Oran que las tropas francesas han tenido un combate con una partida de bandoleros. 40 de estos quedaron muertos y de la refriega resultaron 8 franceses muertos y 9 heridos.

### España acutral.

Madrid 10, á las 17'40.

En el Congreso Rodríguez Sampedro declara la neutralidad de España en la guerra de Oriente.

Continúa la interpelación de Junoy.

### Francia ante la guerra.

Madrid 11, á las 9'15.

El periódico francés *Le Temps*, hace constar que los tratados existentes no obligan á Francia á tomar parte en la guerra, pero la alianza con Rusia por su carácter general puede traer nuevos acerodos.

La actitud de Francia se reduciría á impedir toda tentativa encaminada á utilizar la actual lucha á costa de Rusia.

### Nuevo Gobierno serbio.

Bajo la presidencia del Sr. Gronitoh ha quedado constituido el nuevo gabinete serbio.

### Muerte del ex-canciller de la Legión de Honor.

El general Davoust, duque de Auers-tadt, excanciller de la Legión de honor, ha fallecido durante la noche última.

### Consejo en Palacio.—Manifestaciones republicanas.

Madrid 11, á las 20.

En el Consejo de Ministros celebrado en Palacio, tratóse de las cuestiones del interior y exterior, especialmente de la guerra ruso-japonesa. Estudióse la crisis algodonera.

En Barcelona, esta mañana hubo un conato de manifestación republicana sin consecuencias.



Madrid 12 á, las 0'20.

A la salida de los mítins celebrados en las calles Horno y Mata Ruda, fueron detenidos Lerroux, Lletget y Soriano. Los grupos protestaron, haciendo detenciones la policía. Al toque de atención, los grupos se disolvieron.

Madrid 12, á la 1'20.

Han sido detenidos también Mainer y otros; todos fueron libertados. La policía disolvió á sablazos en la Puerta del Sol á los grupos que seguían á Lletget y Mainer.

